



杜集区检察院督促包工头结清32万余元工资

农民工“薪”喜过年

■ 通讯员 申兵兵 王飞

本报讯 “欠农民工的工资都到账了，谢谢检察机关协助我们督促包工头给农民工发工资，这下农民工总算能安心过年了。”淮北高新区社会事务发展局相关负责同志激动地向承办检察官表示感谢。

2021年，王某某等二十余人受雇于包工头邓某，在其承

包的某建筑工程中担任瓦工，工程完工后，邓某未按约履行支付义务，共拖欠王某某等20余人人工工资32万余元。后经王某某等人多次催要，邓某以工程没赚钱为由拒绝支付。2022年1月26日，王某某等人向淮北高新区信访，淮北高新区社会事务发展局相关负责同志接访后及时与杜集区检察院第二检察部联系，请求支持农民工

讨薪。第二检察部承办检察官经初步调查了解，王某某等20余人均为农民工，因被包工头邓某拖欠工资导致生活困难。承办检察官立即与邓某联系，邓某认可拖欠王某某等20余人人工工资32万余元这一事实。考虑到农民工被欠薪的时间较长，又近年关，为了早日实现讨薪目的。承办检察官协调淮北高新区社会事务发展局等有关部门

约谈包工头邓某，讲明政府和法律对拖欠农民工工资行为的处罚力度及相关法律规定。经过释法说理，包工头邓某承诺在今年春节前结清所欠工资，并签订承诺书。1月28日，邓某以发放现金形式，将所欠王某某等20余名农民工工资32万余元全部付清。

本案办理中，杜集区人民检察院充分发挥民事检察职能，

积极作为，通过调查核实精准掌握案件情况，并主动沟通协调，督促用工企业和个人支付农民工工资，最终解决欠薪问题，及时有效保障农民工“薪”喜过年，维护了农民工合法权益。

暖新闻



春节我在岗 有事您说话

1月27日，杜集区段园镇应急办联合各相关部门，全力投入节前安全排查工作，以“大排查”助力“大安全”，确保辖区各项生产工作顺利开展。

春节期间，段园镇应急办将时刻坚守在服务群众第一线，深入个体商户、企业、宾馆等场所，加强安全巡查排查，努力做好群众欢度春节的“护航者”、安全维稳的“巡查员”和疫情防控的“排查员”。

■ 摄影 通讯员 朱萌萌

冬日送温暖



1月26日，相山区阳光公益服务协会的志愿者在渠沟镇郭王村慰问困难群众。当日，相山区阳光公益服务协会开展“寒冬献爱心·新春送温暖”公益行动，志愿者们通过爱心捐款，为全市17户困难家庭、孤寡老人、残疾人和环卫工人，送去了大米、面粉、食用油和春联等慰问品，帮助解决生活困难，送去新春祝福。多年来，相山区阳光公益服务协会坚持开展扶难济困、爱心助学等公益活动，积极为社会公益事业奉献爱心。

■ 摄影 记者 万善朝

旅游陋习煞风景

■ 记者 傅天一
实习生 张芷宁

新春佳节将至，疫情防控常态化工作不断推进。市民们大多选择在市内旅游，全家出游，共赏家乡美景。水光潋滟、草木葱郁的东湖风景区迎来了旅游高峰。但是一些游客的不文明行为、旅游陋习，严重破坏了景区的和谐美景。

东湖景区的军事主题公园中陈列了大量军事装备模型等，有不少家长任由孩子越过围栏攀爬。景区路边随处可见垃圾桶，但一些游客还是把垃圾扔在路上和草丛里，对环境造成污染。

“文明其实就是这样小细节，大家不仅要看美的风景，也要注意自身的行为了。”东湖风景区工作人员告诉记者，

节前已发布旅游预告，提醒广大游客注意安全，文明旅游。

该工作人员表示，无论在哪个景区，作为游客都应该做到文明旅游，遵守景区规则，比如在游览中不随地吐痰，不乱丢垃圾，不攀爬建筑物，不在建筑物、构筑物或树木上涂写刻画，遵守公共秩序，保护景区设施，树立文明形象。

部分游客在接受记者采访时呼吁，大家在景区游玩时要从自身做起，爱护环境，以自己的实际行动影响身边的每一个人，带动更多的人树立环保意识，共同维护美丽东湖、美好家园。



■ 记者 韩惠
通讯员 胡文静

本报讯 1月29日，相山区西街道江山社区开展“禁放烟花爆竹，文明绿色过年”主题宣传活动，向过往居民及商户宣传淮北市燃放烟花爆竹管理条例。

同时宣传疫情防控知识，引导居民做好安全防护。此外，依托辖区内宣传栏、网格微信群等

禁燃宣传进社区

毒有害的物质和粉尘，危害身心健康。”活动中，志愿者分布在小区出入口、沿街商铺等人流量较大区域，分发宣传材料，向过往居民及商户宣传淮北市燃放烟花爆竹管理条例。

同时宣传疫情防控知识，引导居民做好安全防护。此外，依托辖区内宣传栏、网格微信群等平台阵地，全方位向居民宣传禁燃禁放工作，进一步提高群众的知晓率和参与率。

禁燃禁放工作，进一步提高群众的知晓率和参与率。

“燃放烟花爆竹既污染环境，又存在安全隐患，我们一定遵守禁燃规定”。居民们纷纷表示，要做好禁燃烟花爆竹的宣传者，向亲朋好友宣传燃放烟花爆竹的危害，劝导大家积极响应倡议、自觉抵制，共同构建安全生态家园。

“廉政春联”庆佳节

■ 记者 朱冬
通讯员 赵梦丽

本报讯 传统佳节春节即将来到，为丰富辖区居民的文化生活，增添节日气氛，1月28日上午，相山区桂苑社区携

手晴枫物业共同组织开展“廉政春联传家风、风清气正迎新年”写春联送祝福活动，把新春祝福送给辖区居民。

活动中，书法爱好者裁好红纸、挥笔泼墨，现场氛围热闹非凡。短短2个小时的

活动，共为居民送出100余幅春联。本次活动以写春联为载体，将廉洁文化融入其中，不仅弘扬了传统文化，还丰富廉政教育的宣传形式，进一步推动社区廉政文化建设。

欢度春节 勿忘“光盘”

■ 记者 朱冬

本报讯 “一粥一饭当思来之不易，半丝半缕恒念物力维艰”。春节临近，亲友之间聚餐也相对频繁。近日，记者走访中心城区部分餐饮店，发现广大市民在不忘疫情防控、春节“限量”欢聚之时，积极践行“光盘行动”，“适量点餐”“剩菜打包”等文明餐桌理念和文明用餐意识渐入人心。

在古城路西侧，一家生意火爆的土菜馆，到了就餐时间里面食客络绎不绝。记者看到，每张餐桌上除了餐具之外，还摆放了一副公筷，并且摆放着“厉行节约、反对浪费”“勤俭节约”等字样的告示牌。点餐前，饭店工作人员还会提醒，吃多少点多少，随吃随点，吃不完的菜品建议打包带走。

“从进入饭店，墙上桌子

上都能看到杜绝餐饮浪费的海报或提示牌，在点餐的时候，服务员也善意提醒我们适量点餐，在这种氛围下，大家基本上是能吃多少点多少，自觉文明用餐。”对此，已经吃好的顾客丁先生也颇有感触。

在主城区随机采访一些相对小型的餐饮店时，记者发现，在客人离开的餐桌上基本上菜光汤净，有客人提着打包好的饭菜离开。店主介绍说，

看到顾客点菜较多时，就让服务员提醒食客，按人点菜，别点太多，够吃就好，“总体来说，知晓‘光盘行动’的人越来越多，这也改变着大家的观念，帮助人们形成了节约、健康的饮食习惯。”一家餐饮店负责人说。

市市场监管局相关负责人表示，春节期间，全市市场监管部门做好春节期间食品安全应急管理工作，其中一项就是加

大餐饮行业“厉行节约、反对浪费”监督检查力度，重点检查餐饮单位“文明餐桌”“节约粮食、适度点餐”“光盘行动”等落实情况，公筷公勺设置使用情况，同时也希望消费者在春节期间主动做到文明消费。



濉溪移动助力县卫健委建成全省首个精准防疫大数据平台

“您好，请有序排队，提前出示48小时核酸检测报告证明和个人行程码、健康码。”这是连日来在疫情防控卡点执勤的情景。与此同时，在濉溪县移动为濉溪县卫健委搭建的“移动云”精准防疫大数据平台上，正实时滚动播放区域人口流动情况。

面对春运期间的人流高峰，防疫之弦必须绷紧。据濉溪县卫健委相关负责人介绍：“我们紧急联系了濉溪移动公司，在6小时内，上线了‘移动云’精准防疫大数据平台。这个平台能够

(王璐璐)

数字生活慧万家 畅享电信三千兆

● 数字生活
① 全屋智能 智能插座5折购，热门门铃包邮千元
② 天翼云盘 T1硬盘全家享，提速安全新体验
③ 千兆5G 5G套餐优惠购，爆款手机包邮
● 千兆网络
④ 千兆宽带 全国提速100M，更快更稳更智能
⑤ 千兆WIFI 全光网千兆化，光宽极速WIFI6
● 数字生活
满100元 10分抵扣
● 上办得

ICBC 中国工商银行

安徽省分行

工行爱购暖冬 重重好礼享不停

购物好礼 美食好礼 岁月好礼 喜付好礼 狂欢好礼



更多详情请关注
工商银行安徽分行公众号